

اللّٰهُمَّ صَلِّ وَسَلِّمْ عَلٰى نَبِيِّنَا مُحَمَّدٍ وَعَلٰى اٰلِهِٖ وَسَلَّمَ

۲۰۲۰ء

روزنامہ

ایڈیٹر

مفتی رفیق الرحمن

The Daily ALFAZL RABWAH

قیمت

جلد ۵۳

صفحہ ۱۹

۲۳ شوال ۱۴۴۲ھ

۲۹ نومبر ۲۰۲۰ء

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

## کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

روہ ۸ جنوری - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق آج صبح ۹ بجے کی اطلاع منظر سے کہ:

"رات نیند آگئی تھی۔ اس وقت طبیعت بفضلہ قافی اچھی ہے"

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے اکرم اپنے فضل سے حضور کو صحت کا لہر و عاجل عطا فرمائے۔

امین اللہم آمین

انجیل احمدیہ

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

# میں کہ نزدیک رب وظیفوں سے بہتر وظیف نماز ہی ہے

## اس سے حرقم کے ہم وغم دور ہوتے اور مشکلات حل ہوتی ہیں

نماز سے بڑھ کر اور کوئی وظیفہ نہیں ہے کیونکہ اس میں حمد الہی ہے، استغفار ہے اور درود شریف ہے۔ تمام وظائف اور اوراد کا مجموعہ ہی نماز ہے اور اس سے ہرقم کے ہم وغم دور ہوتے ہیں اور مشکلات حل ہوتی ہیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو اگر ذرا بھی غم پہنچتا تو آپ نماز کے لئے کھڑے ہو جاتے اور اسی لئے فرمایا ہے: **الابس ذکر اللہ تطہین القلوب**۔ اطمینان و سکینت قلب کے لئے نماز سے بڑھ کر اور کوئی ذریعہ نہیں۔ لوگوں نے قسم قسم کے درود اور وظیفے اپنی طرف سے تاکر لوگوں کو گمراہی میں ڈال رکھا ہے اور ایک نئی شریعت آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی شریعت کے مقابلے میں بنا دی ہوئی ہے۔ مجھ پر تو الزام لگایا جا رہا ہے کہ میں نے نبوت کا دعویٰ کیا ہے مگر میں دیکھتا ہوں اور حیرت سے کھینتا ہوں کہ انہوں نے خود شریعت بنائی ہے اور نبی بنے ہوئے میں اور دنیا کو گمراہ کر رہے ہیں۔ ان وظائف اور اوراد میں دنیا کو ایسا ڈال دے کہ وہ خدا تعالیٰ کی شریعت اور احکام کو بھی چھوڑ بیٹھے ہیں لیکن لوگ دیکھتے ہیں کہ اپنے معمول اور اوراد میں ایسے مہنگے ہوتے ہیں کہ نمازوں کا بھی لحاظ نہیں رکھتے۔ میں نے مولوی صاحب سے سنا ہے کہ بعض گدی نشین شاکت والوں کے منترا اپنے وظیفوں میں پڑھتے ہیں۔ میرے نزدیک سب وظیفوں سے بہتر وظیفہ نماز ہی ہے۔ نماز ہی کو سنوار سنوار کر پڑھنا چاہیے اور سمجھ سمجھ کر پڑھو اور سنوں دعاؤں کے بعد اپنے لئے اپنی زبان میں بھی دعائیں کرو اس سے تمہیں اطمینان قلب حاصل ہوگا اور سب مشکلات خدا تعالیٰ چاہے گا تو اسی سے حل ہو جائیں گی۔ نماز یا الہی کا ذریعہ ہے۔ اس لئے فرمایا ہے: **انما الصلوٰۃ الخ**

— روہ ۱۸ جنوری۔ کل یہاں نماز جمعہ محترم مولانا جلال الدین صاحب شمس نے پڑھائی اور خطبہ میں رمضان کی عظیم الشان برکات پر روشنی ڈال کر اپنی اس حرکت کا پھر اعادہ کیا کہ اجاب دوسرے عزم اور تہجد کے ساتھ رمضان کے بابرکت ایام میں رات کو روزانہ دو تہل ادا کر کے ان میں خاص طور پر فیہ اسلام اور سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کے کامل و عاجل نقیاب کی لئے دعا فرمائی۔

— روہ ۸ جنوری۔ حضرت یوزین العاجین ولی اللہ شاہ صاحب کی طبیعت پہلے زہدیت برتر ہے۔ کچھ ضعف کا حامل بنت زیادہ ہے۔ اجاب آپ کی کامل و عاجل نقیاب کے لئے التواضع سے دعائیں جاری رکھیں۔

# جماعت ہائے احمدیہ کے جملہ بھائیوں اور بھینوں کے نام

## سیدنا ابوبہار کنیم صاحبہ مظلما العالمی کا پیغام

### "رمضان المبارک کے بابرکت ایام میں دعا لے خصل کی التجا"

بہو۔ حضرت سیدنا ابوبہار کنیم صاحبہ مظلما اہل حق آج بروز ۲ رمضان المبارک کی صبح کو روہ سے لاہور تشریف لے جا رہی ہیں۔ دعا لے خصل آپ نے صحت لے خصل کے جملہ بھائیوں اور بھینوں کے نام سے پیغام ارسال فرمایا ہے۔

تمام اصحاب جماعت کیلئے فیہ اسلام علیکم یہ پیام ہے کہ تمام بھائی بھینوں کو دعائیں برابر یاد رکھتی ہو اور لکھنے والے نہ لکھنے والے سب کے تمام مقاصد اور دینی دنیوی روحانی جسمانی خیرات و برکات کے عطا ہونے کی دعا کرتی رہو ہمیشہ۔ ماہ رمضان المبارک شروع ہے۔ سب دور و نزدیک کے بھائی بھینوں اور صحابہ و درویشان سے ان ایام میں اپنے لئے اور اپنی اولادوں کے لئے دعا لے خصل کی التجا ہے جس طرح میرا دل بفضلہ قافی سے سب کو یاد رکھتا ہے وہ مجھے اور میری اولادوں کو نہ بھولیں۔ جزا ہم اللہ تعالیٰ احسن الجزاء والسلام

مبارک

لذکرہ۔" (الحکمہ ۳۱ مئی ۱۹۰۳ء)

# سیدنا مبارک میں پورے قرآن مجید دریں کامبارک سلسلہ شروع ہو گیا

روہ ۲ رمضان (مطابق ۸ جنوری) کل بروز جمعہ رمضان تک سیدنا مبارک سے پورے قرآن مجید کے دریں کامبارک سلسلہ شروع ہو گیا ہے جو انشاء اللہ قالی ۲۹ رمضان تک جاری رہے گا۔ دریں کامبارک سلسلہ نماز جمعہ کے بعد حرم قاضی محترم صاحب فاضل لائل پوری نے کیا۔ آپ ۲۰ رمضان تک سورۃ فاتحہ سے سورۃ مادہ تک دریں گے۔ دریں نماز نظر کے دوسرا دن شروع ہو کر پورے چار دنوں تک جاری رہے گا۔

روزنامہ الفضل ریلوے

مورخہ ۱۹ جنوری ۱۹۶۲ء

# مسلمانوں کی کامیابی کا راز

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں -

”اسلام جو یہ ایمانی توتلے کہ باقی بہت تعریف ہو گیا ہے اور عام طور مسلمانوں نے محسوس کر لیا ہے کہ وہ کمزور ہیں۔ ورنہ کیا وجہ ہے کہ آئے دن جلسے اور مجلسیں ہوتی رہتی ہیں اور منت مئی انہیں منتی جاتی ہیں۔ جن کا یہ دعوے ہے کہ وہ اسلام کی حمایت اور امداد کے لئے کام کرتی ہیں مجھے محسوس ہوتا ہے کہ ان مجلسوں میں تو تم قوم تو بھارت ہے۔ تو ہی ترقی ترقی ترقی کے نیت لگتے ہیں لیکن کوئی مجھ کو یہ بتائے کہ کیا پہلے زمانے میں جب تو تم ہی تھی وہ یورپ کے اتباع سے ہی تھی کیا مغربی قوموں کے نقشہ قدم پر چل کر انہوں نے ساری ترقیاں کی تھیں۔ اگر یہ ثابت ہو جاوے کہ ۱۶ ویں صدی میں ترقی کی گئی تو یہ شک گناہ ہو گا اگر تم اہل یورپ کے نقش قدم پر نہ چلیں۔ لیکن اگر ثابت ہو کہ اور ہرگز ثابت نہ ہو گا پھر تو ظلم ہے کہ اسلام کے اصولوں کو چھوڑ کر قرآن کو چھوڑ کر جس نے ایک وحشی دنیا کو انسان اور انسان سے باہر انسان بنا یا۔ ایک دنیا پرست قوم کی پیروی کی جائے جو لوگ اسلام کی پیروی اور زندگی مغربی دنیا کو قبول کرنا چاہتے ہیں وہ کامیاب نہیں ہو سکتے۔ کامیاب وہی لوگ ہوں گے جو قرآن کریم کے ماتحت چلتے ہیں۔“

(ملفوظات جلد دوم صفحہ ۱۵۷-۱۵۸)

اس عبارت میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے واضح فرمایا ہے کہ ایک مسلمان کو حقیقی کامیابی کس طرح حاصل ہو سکتی ہے۔ ایک مسلمان خواہ دنیا کے کاموں میں کس قدر ترقی کر جائے لیکن اگر وہ اس کے عوض اپنا ایمان ضائع کر دے دوسرے نظروں میں ایک شخص مسلمان تو کہلاتا ہو مگر اسلام پر عمل نہ ہو تو وہ ساری دنیا کی دولت ان کو حاصل ہو جائے وہ مسلمان کہلائے کا حق دار نہیں۔ آج جو کمزور مسلمانوں میں پائی جاتی ہیں اور جن کی وجہ سے وہ دنیا میں تکلیفیں اٹھاتے ہیں اور ان کو کوئی وقار اقوام عالم میں نہیں رہا تو اس کی وجہ یہی ہے کہ وہ دنیا کے

کاموں میں سر سے پاؤں تک ڈوب جائیں مگر چونکہ ان کا اسلام پر عمل نہیں رہا اقوام عالم کے روبرو بھی ان کا کوئی وزن نہیں رہا۔ اسلئے محض دنیوی کاموں میں ترقیاں ان کو وہ مقام نہیں دے سکتیں جو ان مسلمانوں کو حاصل ہونا تھا جو صحابہ کرام کہلاتے ہیں۔ جب صحابہ نبی علیہ الصلوٰۃ ایمان میں پختہ ہو گئے تو دنیا بھی ان کے قدروں پر نفاذ ہو گئی مگر انہیں اس سے کہ بعد میں مسلمانوں نے اپنی ترقی کا مکیار دنیوی جاہ و ثروت اور دولت و حکومت کو بنالیا اور اللہ تعالیٰ کے دین پر عمل کرنے میں سست ہو گئے۔ اور اگر وہ ایک عرصہ تک دنیا کی طاقت ان کے قبضہ میں رہی تاہم جب ان کا تمام انحصار دنیوی طاقتوں پر آ رہا اور ان سے بڑی دنیوی طاقتوں سے ان کا ٹکراؤ ہوا تو وہ شکست کھا گئے۔

آج ہم دیکھ رہے ہیں کہ جو لوگ دنیوی طاقت ہیں مسلمانوں سے بڑھ گئے ہیں وہ جہاں جہاں بھی موقع پاتے ہیں مسلمانوں کو دبائے چلے جاتے ہیں۔ اور مسلمان سمجھتے ہیں کہ یہ اس لئے ہے کہ وہ دنیوی ترقیوں میں دوسری قوموں سے پیچھے رہ گئے ہیں۔ بات لے لے کر سمجھتے ہیں لیکن اس کا علاج دو طرح ہی ہو سکتا ہے۔ ایک یہ کہ ہم بھی دین کا خیال ترک کر کے ان قوموں کی طرح صرف دنیا کے پور ہیں اور ان کی طرح مادی ترقیوں ہی اپنا اور دنیا بھر کا بنالیں۔ تاہم یہ طریق جتنا خوش نما نظر آتا ہے اتنا ہی عملاً مشکل ہے۔ مغربی اقوام اس زمانہ میں مادی ترقی کے جس لفظ حراج تک پہنچ چکی ہیں ان کا مقابلہ وہ قومیں نہیں کر سکتیں جو اب ان کے نقش قدم پر چل کر ان کی پیروی کی خواہشمند ہیں۔ وہ سینکڑوں سال آگے نکل گئی ہوئی ہیں۔

دوسرا طریق یہ ہے کہ قرآن کریم کی تعلیمات کو اپنا حوزہ بنالیں۔ ایمان میں وہ کمال حاصل کر لیں جو صحابہ کرام کو حاصل ہوا تھا اور حقیقت یہ ہے کہ مسلمانوں کے لئے اس سے بڑھ کر کوئی راہ عمل ہے بھی نہیں۔ کیونکہ اگرچہ وہ قرآن کی تعلیمات پر پوری طرح عمل نہیں رہے مگر وہ قرآن کریم اور اسلام کو چھوڑ بھی نہیں سکتے۔ یہی وجہ ہے کہ عام طور پر تمام دنیا کے مسلمانوں میں ایک ایسے چمچ پانی جاتی ہے جسے ان کی حالت وہی ہے جو زمانہ رمضان کے

کے الفاظ میں بیان کی گئی ہے۔ اسلام کو وہ چھوڑ نہیں سکتے اور تعلیمات اسلام پر عمل بھی نہیں اس کو ملو کی حالت نے ان میں سے چمچ پانی بنا کر رکھی ہے اس لئے اس کا عمل ہی ہے کہ وہ اسلام کی طرف از سر نو رجوع کریں۔ اور قرآن کریم کی جبلتیں کو مضبوطی سے پکڑ لیں اور عیسائیاں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے وہ دیکھتے ہیں صحابہ کرام کی طاقت بھی تھی کہ انہوں نے اس جبلتیں کو مضبوطی سے پکڑ لیا تھا ورنہ حقیقت یہ ہے کہ پہلے وہ ایک پراگندہ قوم تھی جس کی کوئی طاقت نہیں تھی۔ عربستان کے قبائل کیا تھے؟ چند بکھرے ہوئے خاندان جن میں کوئی مشترک اساس نہیں تھی جس پر سب اکٹھے ہو کر ایک توحید توت بن سکتے۔ اسلام نے ان کو یہ اساس عطا کی اور اس سے بڑھ کر ایمان اور اعتماد بخشا۔ اس کا نتیجہ یہ ہوا کہ جو قوم پہلے قوم ہی نہیں تھی ایک عظیم انسان قوم بن گئی ایسی قوم کہ جس نے چند ہی سالوں میں نہ صرف قیصر و کسریٰ کے لشکروں سے اپنا دفاع کیا بلکہ ان کے تخت و تاج کو تہ و بالا کر کے رکھ دیا۔ یہ توت ان کو ایمان بنا رہی تھی۔

آج مسلمان ہر جگہ پریشان حال ہیں انہیں اس لئے کہ انہوں نے اس جبلتیں کو چھوڑ رکھا ہے جس پر ان کی طاقت کا انحصار

ہے۔ انہوں نے اسلامی تعلیمات کو پس پشت ڈال دیا ہے اور توحید توتی ”توحید توتی“ کا نکت گارہ ہے ہیں مگر توحید توتی کے نتیجے میں اس طرف آنکھ اٹھا کر بھی نہیں دیکھ رہے بلکہ مغربی اقوام کی دنیوی شان و شوکت کو دیکھ کر ان کی آنکھیں خیرہ ہوئی جاتی ہیں اور وہ سمجھتے ہیں کہ ہماری ترقی بھی انہی کے نقش قدم پر چلنے کے ساتھ وابستہ ہے۔ اس کا ناطہ سے ٹھیک ہے مگر یہی اسی وقت ہو سکتا ہے جب مسلمان اسلام سے بالکل قطع تعلق کر لیں لیکن اگر وہ اسلام کے ساتھ بھی لپٹا رہنا چاہتے ہیں تو ان کو اسلامی راستہ یعنی صحابہ کرام کا اختیار کرنا لازمی ہے۔

حقیقت یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے اسلام سے غافل نہیں ہے۔ اگر مسلمان بھی اسلام کو چھوڑ کر مادی زندگی کو ترجیح دینے پر آمادہ ہیں تو وہ اسلام کے لئے اور لوگوں کو کھڑا کرے گا۔ چنانچہ وہ ہر زمانہ میں مسلمانوں کی رہنمائی کے لئے محمد میں بھیجتا رہا ہے لیکن مسلمانوں کو ان کے عقائد ان سے منگرتہ رکھتے چلے آئے ہیں اور اس اپنا اپنا اگ ڈال دیا ہے جسے کھینچ رہا ہے کہ اسلام میں کئی فرقے پیدا ہو گئے ہیں۔ اگر ہر زمانہ کے مسلمان اپنے وقت کے محمد کے گرد جمع ہوتے

(باقی صفحہ پر)

## محمد کا جام

پیو پیو یہ محمد کا جام ہے لوگو

سنو سنو یہ خدا کا کلام ہے لوگو

سنان و ششہ و شجر سے کام کیا اس کا

یہ صلح و امن و امان و سلام ہے لوگو

نماز و روزہ و حج و زکات و کلمہ پاک

یہی ثقافتِ بیت الحرام ہے لوگو

وہ انہن کہ صحابہ نے جو سجا ئی تھی

اس انہن کا نیا اہتمام ہے لوگو

یہ ہم نے مانا ظلووم و جہول ہے تنویر

مگر مسیح زمان کا غلام ہے لوگو

### مجلس اقامہ کے فیصلہ

بسم اللہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی (رحمۃ اللہ علیہ) اللہ تعالیٰ ہمارے موروثی نمبر ۱۱ کو مجلس اقامہ کے موروثی ذیلی فیصلے منظور فرمائے ہیں۔  
خامساً: مکمل سیف الرئیس یکرچی مجلس اقامہ کا موروثی نمبر ۱۱

### (۱) طبی ریسرچ کی افش کی وصیت

دقیصلہ موروثی نمبر ۱۱  
بعض لوگ وصیت کر جاتے ہیں کہ ان کا وقت بران کی افش طبی ریسرچ سے نہ وقف ہوگی یا یہ کہ ان کا قصہ دل و دماغ یا انہیں کھلی جائیں اور طبی ریسرچ کے لئے استعمال کی جائیں۔ کب کب تو ایسے تجربات بھی ہو رہے ہیں کہ مرے واسطے کسی کھلی کھونڈ کو لی جاتی رہا۔ اور انہیں اس سے فائدہ نہ دیا جاتی ہے۔ یا جلاشیں لگادرتی ہیں وہ طبی ریسرچ کے لئے استعمال میں لائی جاتی ہیں۔ یا جو قدیم لاشیں دستیاب ہوتی ہیں انہیں طبی ریسرچ کے لئے کام میں لایا جاتا ہے۔ جنہوں کو جان کر وہ سب صوبوں جاتے ہیں لیکن وصیت کا احترام اور رشتہ کی اجازت ضروری ہے۔ نیز موصلہ کو اس کے متعلق کوئی قانونی حق نہ ہوگا۔

### (۲) مسئلہ ذبیحہ اہل کتاب

دقیصلہ موروثی نمبر ۱۱  
ذبیحہ کا اہل اسلامی طریق یہ ہے کہ ایک مسلمان اللہ تعالیٰ کے نام سے ذبیحہ کرے اور تیرہ روزہ کا گوشت کھائے اور اس سے بھی طرح خون بہ جائے یا اونٹ کی گردن میں نیزہ مار کر خنجر کرے پس اہل کفر یہ ہے کہ مسلمان عام حالت میں ایسے ہی گوشت کو استعمال کرے اور اہل کفر کو کھلا دے۔ یعنی پوری پوری لاش کو کھائے۔ اس کے علاوہ حلال ذبیحہ کی بعض اور بھی جائز صورتیں ہیں۔  
مثلاً ذبیحہ کرنے وقت اللہ تعالیٰ کے نام لینا بھول جائے۔ یا جانور قابو میں کسی طرح نہ آئے اور کوئی مسلمان اللہ کا نام لے کر نیزہ تیر یا بندوق جیسے ہتھیار سے اسے مارے یا کوئی اہل کتاب اللہ تعالیٰ کے نام لے کر ذبیحہ کرے اور اس سے بھی طرح خون بہ جائے۔ یا اونٹ کی گردن میں نیزہ مار کر خنجر کرے یا لے جانور قابو کو کھائے۔  
اللہ تعالیٰ کے نام سے کھائے۔  
یا بندوق جیسے ہتھیار سے اسے مارے۔

اپنا نام میں اور کہتے ہیں کہ اگر کوئی بیوی یا نصرانی ذبیحہ کرتے وقت اللہ تعالیٰ کے نام لے کر ذبیحہ کرے اور نام لے کر ذبیحہ کرے تو ایسے ذبیحہ کا استعمال جائز ہے اور اگر مسلمان نے کبھی نہیں سنا یا اس کی موجودگی میں جانور ذبیحہ کر لیا جاتا ہے تو پھر اس ذبیحہ کا استعمال جائز ہے۔  
تمام حنفی مسلمان اور اہل کتاب دونوں کے لئے ذبیحہ کرنے وقت اللہ تعالیٰ کا نام لینا اصولاً ضروری سمجھتے ہیں۔

۳۔ جنسی کچھتے ہیں کہ مسلمان ہو یا بیوی نصرانی اگر جان بوجھ کر اس نے اللہ تعالیٰ کا نام نہیں لیا تو ذبیحہ ناجائز ہوگا۔ (دفتر ہدایت)

۱۱۔ حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا نے فرمایا ہے  
ان قوموا قالوا اللہ صلی علیہ وسلم ان قوموا یا تو نساً بل لآحکم لاندی اذکر اسم اللہ علیہ امرکافعال ستموا علیہ انتم وکلوا وکانوا حدیث عہد بالکفقر (بخاری باب ذبیحہ الاعراب و نحوہم ص ۵۴)

یعنی کچھ لوگوں نے آنحضرت سے اللہ تعالیٰ کے نام لے کر ذبیحہ کرنے میں عرض کیا کہ یاہرے دیہاتی لوگ گوشت لاتے ہیں ہم نہیں جانتے کہ ذبیحہ کرتے وقت انہوں نے قرآن پڑھا ہے یا نہ ہو یا اسم اللہ پڑھا ہے اور کھالو۔ ماوی کا بیان ہے کہ یہ لوگ نئے نئے مسلمان ہوئے تھے۔

۱۲۔ حضرت سیدنا محمد علیہ السلام فرماتے ہیں کہ  
"شریعت کی بنا قرآنی ہے یعنی قرآن میں ہے۔ اصل بات یہ ہے کہ اہل کفر اللہ تعالیٰ کے نام سے ذبیحہ کر لیں یا نہیں۔ یہ ہے کہ جو ان مندوں اور تھوڑوں پڑھ کر لیا جائے۔ یا شاید اللہ کے نام پڑھ کر لیا جائے۔... دیکھو ہوالی دفتر بعض اوقات ایسی حالت کہ میں کمان کا ڈرنگی کہتا اور حضرت سیدنا محمد علیہ السلام نے فرمایا کہ یہ چیز آ کر کھاتے ہی میں آسکتے ہیں۔  
یہ صحابہ کا کہ تیر خیاں تیار کر کے تیر میل چلے دھوتوں میں بھی تیر مارے جاتے ہیں اور جب لھانڈ تیار کرتے ہیں تو اس کو پانڈ سے لٹکتے ہیں۔ پھر تیر چاہے کھانڈ تیر بنا اور بعض اوقات جو کھانڈ تیر خور ڈال دیتے ہیں۔ اور خدا جانے کیا کیا کرتے ہیں۔ ان سب کو استعمال کیا جاتا ہے۔ اس طرح اگر کھانڈ ہو تو

۱۳۔ حضرت علی رضی اللہ عنہ حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا سے فرماتے ہیں کہ اگر کوئی بیوی یا نصرانی ذبیحہ کرتے وقت اللہ تعالیٰ کے نام لے کر ذبیحہ کرے اور نام لے کر ذبیحہ کرے تو ایسے ذبیحہ کا استعمال جائز ہے اور اگر مسلمان نے کبھی نہیں سنا یا اس کی موجودگی میں جانور ذبیحہ کر لیا جاتا ہے تو پھر اس ذبیحہ کا استعمال جائز ہے۔  
تمام حنفی مسلمان اور اہل کتاب دونوں کے لئے ذبیحہ کرنے وقت اللہ تعالیٰ کا نام لینا اصولاً ضروری سمجھتے ہیں۔

۱۴۔ اباسر بدیجیۃ نصرانی ہون فان سمعتہ یسمی لغیر اللہ فلا تأکل وان لم تسمعه فقد احلہ اللہ لک وعلہ کفرہم  
دیہاتی اگر کسی نے کسی نصرانی سے ذبیحہ کرنے کا نام سنا تو اسے کھا سکتا ہے۔

۱۵۔ اباسر بدیجیۃ نصرانی ہون فان سمعتہ یسمی لغیر اللہ فلا تأکل وان لم تسمعه فقد احلہ اللہ لک وعلہ کفرہم  
دیہاتی اگر کسی نے کسی نصرانی سے ذبیحہ کرنے کا نام سنا تو اسے کھا سکتا ہے۔

۱۶۔ اباسر بدیجیۃ نصرانی ہون فان سمعتہ یسمی لغیر اللہ فلا تأکل وان لم تسمعه فقد احلہ اللہ لک وعلہ کفرہم  
دیہاتی اگر کسی نے کسی نصرانی سے ذبیحہ کرنے کا نام سنا تو اسے کھا سکتا ہے۔

۱۷۔ اباسر بدیجیۃ نصرانی ہون فان سمعتہ یسمی لغیر اللہ فلا تأکل وان لم تسمعه فقد احلہ اللہ لک وعلہ کفرہم  
دیہاتی اگر کسی نے کسی نصرانی سے ذبیحہ کرنے کا نام سنا تو اسے کھا سکتا ہے۔

# مکرم چوہدری منظور حسین صاحب کی وفات

## اِنَّ اللّٰهَ وَاٰلِهٖٓ سَابِقُوْنَ

اگر کسی کے ساتھ کچھ جانا ہے کہ مکرم چوہدری منظور حسین صاحب آج چھ برس قبل امیر معاہدہ احمدیہ سنگھ لعل ضلع شیخوپورہ میں انتقال فرما چکے ہیں۔ (سنہ ۱۱۲۲ھ بمطابق ۱۱ جون ۱۹۶۲ء) کوئی ایک دن کے نام میں انتقال فرمایا۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ مرحوم کا جنازہ مورخہ ۱۲ جون کو پیر صاحب انیسویں رات کو پڑھا گیا۔ بعض اصحاب کے انتظار کی وجہ سے نماز جنازہ اگلے دن پڑھنے کی کارپڑی چلی۔ جنازہ خاک رکھنے مکان میں رکھ دیا گیا اور ۱۳ جون کو روز و شب حضرت صاحب زادہ مرزا ناصر احمد صاحب نے نماز جنازہ پڑھائی جس میں بزرگان سلسلہ احمدیہ و خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے متعدد افراد کے علاوہ دیگر اصحاب بھی کثیر تعداد میں شریک ہوئے۔ بعد ازاں مرحوم کی میت کشتی مقبرہ میں دفن کیا گیا۔ قبر کے کنارے چھوٹے پرتھم صاحب زادہ مرزا شیخ احمد صاحب نے جو باوجود ناسازی طبع کے نماز جنازہ میں شرکت کے بعد تشریف لے گئے اور مرحوم کی میت کو کھڑا کر کے قبر میں دفن کیا گیا۔

مرحوم کی باندی درجیات کے لئے دعا فرمادیں بیترحم کی کو روز اور صومر خودہ واللہ بخیر۔ مرحوم کی بیوہ اور تین بچے فرزندوں کے علاوہ دیگر لیسہ مکان کے لئے بھی دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ ہر محبت سے ان کا خود حافظ و ناصر و کفیل ہو۔ اور ان کو ایسے صبر کی توفیق عطا فرمائے جو اس کی رضا کار ہو۔ اس موقع پر بیرونیوں سے بھی قریباً بیکھرا صاحب مرحوم کی نماز جنازہ میں شرکت کے لئے رولہ پینچے ہوئے تھے جن میں کافی تعداد مستورات کثیرہ اور بعض گھرانے جاعت دولت بھی تھے جس سے مرحوم کے اعلیٰ اخلاق اور وسیع ہر لحاظ سے کامیابی پتہ چلتا ہے۔

اس موقع پر اہالیانِ مکتبہ حسن خلوص اور محبت کا فوج پیشینہ کی اس کے لئے مرحوم کے تمام متعلقین کی طرف سے خاک تہ دل سے شکریہ ادا کرتا ہے۔ علی الخصوص مکرم سید محمد داود صاحب ناصر ابن استادی المحترم حضرت سید محمد رفیع صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ صاحب زادہ مرزا انور احمد صاحب انسر دار الصیافت معہ عمل، مکرم مولوی محمد صدیق صاحب صدر عمومی، مکرم ملک شعیب صاحب صدر عمل دارالافتخار کوٹلی، مکرم ملک فتح محمد صاحب اور مقامی خدام کے ہم ہمت ہی ممنون ہیں جنہوں نے ہر طرح سے مراکتب شایان شان میں ضروری اور اور انجام دئے۔ جزاھم اللہ تعالیٰ احسن الجزا فی الدنیا والاخرۃ۔

(خاک راتاج الدین لائبریری رولہ داظم دارالافتخار)

## سید (بقیہ)

ہندو بھی اپنی طاقت میں مسلمانوں سے بڑے ہوتے ہیں۔ کوئی ایک وقت ہے جس میں انکا نمبر بڑھا ہوا ہے جس قدر دلیل سے دلیلی پھینچتے ہیں وہ ان میں بڑے ٹھکر مسلمان ہی ملیں گے۔ جیل خانوں میں جاؤ تو ہرگز گرفتار مسلمان ہی پاؤ گے۔ مزارب خانوں میں جاؤ کھڑتے مسلمان۔ اب بھی کہتے ہیں۔ ذلت نہیں ہوتی؟ گوڑا ہانا پاک اور گندی کتا میں اسلام کے رد میں تبلیغ کی گئی۔ ہماری قوم میں منگلی سید بھلانے والے اور تشریف لہانے والے تیسرا ہی ہو کر اسی زبان سے سیدنا محمد بن خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم کو کہتے تھے۔ صدر علی اور عاد الدین وغیرہ کون تھے؟ اہانتا الحسین کا مصنف کون ہے؟ جس پر اس قدر ملامت اور شور مچا گیا۔ اور آخر کچھ بھی نہ کہے اس پر بھی کہتے ہیں کہ ذلت نہیں ہوتی۔ کیا تم تہمت تو نہیں ہوتے کہ اسلام کا راہ سہا نام بھی باقی رہتا۔ تم سب کے کہہ لا اب ذلت ہوتی ہے !!! (باقی صفحہ پر ملاحظہ فرمائیں)

تو آج مسلمانوں میں یہ انتشار نہ پایا جاتا مگر اللہ تعالیٰ خاموش نہیں رہا اس لئے اس آخری زمانہ میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اسی لئے کھڑا کیا ہے کہ وہ تمام دنیا کی سعید روحوں کو ایک محاذ پر جمع کر کے اتحادی اور قتالی طاقتوں کو شکست دے اسی طرح جس طرح صحابہ کو گرام نے قبضہ کر لیا اور شکست دی۔ اب مسلمانوں میں روح اسلام ہی وقت پیدا ہو سکتی ہے جب وہ اس کے فرستادہ کی آواز پر لبیک کہیں۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

«سنو ابین یقیناً اسی طرح کہتا ہوں کہ آج وہی بدو والا حال ہے۔ اللہ تعالیٰ اسی طرح ایک جماعت تیار کر رہا ہے۔ وہی بدو اور اذلت کا لفظ موجود ہے کیا یہ جھوٹ ہے کہ اسلام پر ذلت نہیں آتی؟ نہ سلطنت ظاہری میں شوکت ہے ایک یورپ کی سلطنت نہ دکھاتی ہے تو بھلا کجانتے ہیں اور کیا مجال ہے جسراٹھا میں۔ اس ملک کا حال کیا ہے؟ کیا اذلت نہیں ہیں

موتیہ عمل کے اعتبار سے آپ کے ایک دوسرے ارشاد سے ہو جاتی ہے جو کہ یہ ہے:-  
مع ۱- عیبوں کے ساتھ کھانا اور معاف کرنا جائز ہے یا نہیں؟  
جواب:- فرمایا:-

«میرے نزدیک ہرگز جائز نہیں یہ غیرت ایمانی کے خلاف ہے کہ وہ لوگ ہمارے نبی سے اللہ علیہ وسلم کو گالیاں دیں اور ہم ان سے معاف کریں قرآن کریم ایسی عملوں سے بیٹھنے سے بھی منع کرتا ہے جہاں اللہ اس کے رسول کی باتوں پر عملی اثرانی جاتی ہے پھر یہ لوگ غیرت خرابی ان کے ساتھ کھانا کھانے جائز ہو سکتا ہے اگر کوئی شخص کسی کی مال میں لوگانی دے تو وہ دوا رکھے گا کہ اس کے ساتھ مل کر بیٹھے اور معاف کرے کہ پھر جب یہ بات نہیں تو اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول کے دشمنوں اور گالیاں دینے والوں سے کیوں اس کو ہاتھ رکھا ہے؟»  
(الحکمہ راجست ۱۹۰۷ء)

پس اس سوال سے ظاہر ہے کہ حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ان ارشادات کا تعلق دراصل بعض گستاخ عیبیوں کی بدزبانی کے پیش نظر صحت حالات سے ہے اور نہ بوجہ صورت اس سے مستثنیٰ ہے۔

## کامیابی اور درخواست

میرے لڑکے عزیزم ڈاکٹر منور احمد ایم بی بی ایس نے پانچویں ایف آر سی ایس کا امتحان امتیاز سے پاس کیا ہے۔ اب عزیز چھ ماہ کے لئے امریکہ جا رہا ہے اور پھر لندن ہی ایف آر سی ایس ڈیفنڈنٹ کا امتحان دیں گے، دست دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ ان کو دینی اور دنیاوی کامیابی سے نوازے۔

(چوہدری ظفر علی گھنٹہ مندلی خلیج کوہ اٹوالہ) مکرم چوہدری صاحب مرحوم نے جس خوشی میں ایک سال کے لئے ایک دوست کے نام افضل کا خط لکھا ہے کہ وہ ایسے عزیز کا اللہ احسن الخیرات (میر افضل)

میرے ہندوئی سید محمد حسین صاحب صاحب امریکہ سے فائل میں دو گویا ہے بیمار ہیں۔ وہ اپنے دایں جانب کے بعد صاحب فرمائیں تو گئے ہیں۔ تمام ہندوئی اور کئیوں سے درخواست ہے کہ دعائیہ کی کئی صحت کے لئے دعا فرمادیں اور سراج کی ذمہ داری لیں

سب عوام ہوجاویں۔ اسلام نے اللہ تعالیٰ کا تعین نہیں رکھی بلکہ شریعت کی بنا ہوئی ہے۔

دہ راجست ۱۹۰۳ء ص ۲۲۲  
۸- حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام نے بنصرہ العزیز نے محترم قاضی محمد عبدالرشید صاحب کو ولایت راولپنڈی کے لئے ہاتھ فرمائی کہ

«اب جانور جو گدوں پر تلوار مار کر مارا گیا ہو یا جو دم گھونٹ کر مارا گیا ہو کھانا جائز نہیں قرآن کریم میں لکھا ہے اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے جب ولایت جانے والوں نے پوچھا تو اپنے منہ فرمایا پس آئے استعمال نہ کریں ہاں اگر ہوری یا عیبی گئے کی طرف سے ذبح کریں تو وہ ہر حال جائز ہے۔ خواہ تکبیر سے کریں یا نہ کریں۔ آپ بسم اللہ کہہ کر کھائیں یہودی ذبح کرنے سے نہیں بابت مختار ہیں ان کے نحوشت کو بے شک کھائیں لیکن مسیحی کی بھٹکا کے باوجود پھینچ کر باندے ہیں اس لئے بغیر تیسرا ان کا گوشت نہ کھائیں»

(الفصلہ ۱۲ ستمبر ۱۹۱۵ء)  
۹- حضرت مرزا بشیر احمد صاحب نے ناظم مجلس اہل حق کے نام لکھے ایک خط میں فرمایا تھا:-

«وہاں تک مجھے علم ہے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام نے بنصرہ العزیز کا آفری نئے سے اس بارہ میں یہی ہے کہ نصاریٰ کا ذبح کھانا جائز ہے بشرطیکہ ان کا طریق ذبح اسلامی طریق پر ہو۔ ان کا گوشت کھانے والا اپنے طور پر بسم اللہ پڑھے لے اور یہی تمام حالات کو دیکھتے ہوئے مسعود اور سارے شیخیوں سے جس میں سہرت عامہ کا پہلو بھی آجاتا ہے»

۱۰- اس میں شک نہیں کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنے بعض ارشادات میں فرمایا ہے کہ «و طعمہا من السلام» یعنی اہل کتاب سے مراد غالباً یہودی ہیں، (سیرت المہدی فراتینہ نمبر ۵۹) حصہ سوم فتویٰ سید محمد رضا (۳) لیکن آپ کے اس ارشاد کی دہشت

# ایک سوال کا جواب

محرم قاضی محمد نذیر صاحب لاکھنؤ

**سوال:** ایک صاحب نے آنت نہ تقول  
علینا بعض الاقادیہ لاخذنا منہ الیوم  
ثم تعظمنامتہ الوتین (الحاقہ)  
کے پیش نظر دریافت کیا ہے کہ اگر کسی آنت  
کا درد سے قتل نہیں ہو سکتا تو ذکر یا عبد السلام  
کیوں شہید کئے گئے اور آنحضرت صلی اللہ علیہ  
وسلم کے متعلق آنت اخاف صاوات قتل  
میں قتل کیوں ممکن قرار دیا گیا ہے۔

**الجواب:** اس سوال کے جواب میں عرض  
ہے کہ آنت نہ تقول علینا بعض الاقادیہ  
کا مطلب صاف ہے کہ اگر محمد رسول اللہ صلی  
اللہ علیہ وسلم پر کوئی جھوٹا قول باندھ بیٹے تو ہم نہیں  
دائیں گا۔ یہ سچ ہے اور ان کی دلگدگی  
کاٹ دینے اور تم میں سے کوئی بھی خدا ناط  
کو اس بات سے روکنے والوں میں سے نہ ہوتا  
اس آنت کے لفظ صحیح میں ہی یا اس  
قسم کے ہو سکتے ہیں۔ اب رہا اس آنت میں یا  
گرد و لیل کا شہود تو درد منہ اتنا ہے کہ کوئی  
مدھی ماوریت ذل میں اشترا علی اللہ کر کے  
حیوں کی طرف توڑ کر دھوت دے قطع دین  
سے نہیں بچ سکتا۔ اور قطع دین کے ظاہر  
معنی قتل ہی نہیں کئے جا سکتے ہیں۔ کیونکہ دین  
دگر گردن کہتے ہیں اور دگر گردن کو کاٹنے  
کا معنی ظہار قتل ہی ہو سکتا ہے۔ پس اس  
آیت میں اولین جن قتل کے ظاہر ہی رسول کا  
ہوا ہے وہاں یہ آیت صحت پر ایک پہلو ہی یا  
گنتی ہے کہ مقرر علی اللہ قطع دین سے ہرگز  
نہیں بچ سکتے۔ یہی ہر درد قتل ہوتا ہے۔ پس  
جو مدھی ماوریت قتل ہونے سے بچ جائے وہ  
ہر درد سچا ہوگا۔ اس آنت کے اس فقرہ کی  
مثال ایسی ہی ہے۔ جیسے کہا جائے تم سبھی  
ذہر ہے جو یہ ذہر کھائے گا۔ وہ ہر ذہر ہلاک ہوگا  
اب اس فقرہ کے یہ معنی ہرگز نہیں ہو سکتے کہ جو  
یہ ذہر نہیں کھائے گا۔ وہ کبھی ہلاک نہیں ہوگا  
بلکہ ذہر نہ کھانے والے کی ہلاکت اس فقرہ سے  
نہ ملتی نہیں۔ کیونکہ ممکن ہے کہ کوئی شخص ذہر کھانے  
کے بغیر بھی ہلاک ہو جائے۔ پس اس آنت  
کو اس فقرہ کی طرف سے سمجھنے اور اس کا مفہوم  
اس طرح یہ قرار دینے کا ماوریت کہا  
مجھنا دعویٰ ہے کہ ذہر ہر ذہر کھانے  
وہ ہر ذہر ہلاک ہوگا۔ حال یہ ممکن ہے کہ کوئی  
سچا نبی قتل ہی ہو جائے۔

بے شک اس مقتول کے مدھی ہوتے  
کی صداقت اس صحیح کے دو سے تو ثابت  
ہیں ہوگی مگر صداقت کی طرف سے ایسا  
بہتر ہے اس دلیل سے اس شخص کی صداقت  
تو

ہر دو ثابت ہو جائیں جو مدھی ماوریت سے اور اپنے  
اہام کی طرف توڑ کر خود دیکھیں اور پھر قتل سے  
بچا یا جاتا ہے اور صحت کے بعد آنحضرت  
صلی اللہ علیہ وسلم کے برابر یا قیاس ہے۔  
بال ذکر یا عبد السلام کی صداقت کے  
سے یا ان کے نبیوں کی صداقت کے لئے جو  
قتل ہوئے یہ آنت صیاد صداقت نہیں ہوگی  
بلکہ ان کی صداقت کے لئے اور صحیحاً قتل  
کرنا نہیں گے۔ جن میں سے ایک یہ بھی ہے  
کہ خدا تبارک و تعالیٰ ہی ہو جو خود قتل سے  
بچا یا جائے اس شہید ہی کی تصدیق کرے  
پس حضرت ذکر یا عبد السلام کو شہید ہونے  
سکرائی کے زمانہ میں خدا کے ایک نبی حضرت  
عیسیٰ علیہ السلام نے ان کی تصدیق کی اور  
پھر بعد میں ہمارے رسول مقبول محمد مصطفیٰ  
صلی اللہ علیہ وسلم نے بھی ان کی تصدیق فرمائی  
ہے۔ قرآن شریف کی کئی آنت سے یہ معلوم  
نہیں ہوتا کہ سچا نبی قتل نہیں ہو سکتا بلکہ یقیناً  
انہیں بغیر الحق کے الفاظ قرآن  
اس بات کا روشن ثبوت ہیں کہ لوگ بعض  
انبیاء کو قتل بھی کر دیتے تھے۔ اس لئے فرمایا  
نظر یقیناً کذبتم و فریقاً تقتلون  
کہ اسے یہودیوں کے ایک گروہ کو تم نے جھٹلایا  
ہے اور ایک گروہ کو تم قتل کرتے تھے  
چونکہ حسب وعدہ انہما واللہ یصلح  
من انہما میں نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم  
کے بچا یا جانے کی پیش گوئی موجود تھی اسلئے  
ظہار تبارک و تعالیٰ نے آپ کو دشمنوں کے شر سے  
محفوظ رکھا اور یہ آپ کو قتل کرنے پر تدار  
نہر کے۔ لہذا آنت اخاف صاوات قتل  
القلیب علی اعقابکم میں آیت اولیاً  
یصلح من انہما سے اس کی روشنی میں آنحضرت  
صلی اللہ علیہ وسلم کے قتل کا ذکر بطور قرین  
حمال کے کیا گیا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم  
وفات پا جائیں یا بالعرض قتل ہو جائیں تو  
یہ تم اڑیوں پر پھیر جاؤ گے یعنی تم ہی کے قتل  
ہو جانے سے یہ نتیجہ نہیں نکلا جا سکتا کہ وہ  
خبر داتا ہے۔ گو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ  
وسلم کا قتل ہونا خدائی تقدیر کے مطابق حمال  
تھا۔ مگر تمہیں تو اس تقدیر کا علم نہ تھا تم  
جنگ احد میں یہ خبر سن کر کہ محمد صلی اللہ  
علیہ وسلم قتل ہوئے ہیں کیوں پر امید ہوئے  
تم تو ایک صداقت کی صداقت کے لئے  
رہ رہے تھے اور وہ صداقت اب بھی اپنی  
جگہ صداقت ہے۔ یعنی تو جید الہی۔ اسلئے تمہیں

دفاع کا کام بہر حال جاری رکھنا چاہیے تھا  
اس دفاع کے کام کے لئے رسول کا زندہ رہنا  
ضروری نہیں خواہ وہ رسول طیبی وفات پائے  
یا بالعرض قتل ہو جائے۔ سچائی کی صداقت  
بہر حال جاری رہتی چاہیے۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا مذہب  
پر ہے کہ کسی سلسلہ کا پہلا اور آخری نبی بہر حال  
قتل سے بچا یا جاتا ہے تا سلسلہ کی صداقت  
مشتبہ نہ ہو جائے لہذا کسی سلسلہ کے درمیان  
نبی کا شہید ہو جانا جس کا بعد کا نبی اس کا صلح  
ہر ممکن ہے شہادت پانہی نفسہ کوئی عیب  
تہیں البتہ صلیب پر مرنا یہ وہ مذہب کے  
مطابق ایک لغتی نکتہ ہے۔ اسلئے خدا تعالیٰ  
نے حضرت مسیح علیہ السلام کو صلیب موت سے  
بچا لیا اور ماقتلو لا ما صلیبولا  
کی آنت نازل فرمائی تا یہودیوں پر آپ  
کی صداقت مشتبہ نہ رہے۔ چونکہ وہ بھی  
سلسلہ موسوی پر آخری خلیفہ تھے۔ اس لئے  
ان کے بچا یا جانے سے سارے سلسلہ انبیاء  
کی صداقت جو بنی اسرائیل پر ثابت ہو جاتی  
ہے۔ کیونکہ وہ ان سب انبیاء کے مصداق تھے  
لہذا ذکر یا عبد السلام کی صداقت کو کوئی ختبہ  
نہیں ہو سکتا یا جو یہودیہ شہید ہوئے۔ پس  
آیت نہ تقول کی رو سے ہر وہ مدھی جو  
دعویٰ کے بعد تیس سال کا لبا عودہ عمر شریف

ذکر یا عبد السلام کی صداقت کو کوئی ختبہ  
نہیں ہو سکتا یا جو یہودیہ شہید ہوئے۔ پس  
آیت نہ تقول کی رو سے ہر وہ مدھی جو  
دعویٰ کے بعد تیس سال کا لبا عودہ عمر شریف

اور قتل سے بھی بچا یا جائے وہ بہر حال سچا ہوگا  
اگر اسے بھی سچا نہ سمجھا جائے تو پھر غیر مسلم  
کے لئے یہ آنت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم  
کی سچائی پر دلیل نہیں رہتی۔

پس حضرت مرزا صاحب کی سچائی سے  
انکار کرنے پر یہ دلیل مستحب ہو جاتی ہے کہ  
کوئی دشمن اسلام کو کتا ہے کہ جیسا حضرت  
مرزا صاحب اپنے دعویٰ کے بعد تیس سال  
کا لبا عودہ عمر پا چکے ہیں اور قتل نہیں ہوئے  
لہذا انہیں اس آنت کی رو سے سچا نہ سمجھا  
جائے تو پھر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم  
کے حق میں یہ آنت سچائی کی دلیل کس طرح  
ثابت ہو سکتی ہے۔

پس جو لوگ حضرت مسیح موعود علیہ  
السلام کو نہیں مانتے وہ آنحضرت صلی اللہ  
علیہ وسلم کی سچائی کی دلیل کو دشمنان اسلام  
کے سامنے پوری قوت اور درد کے ساتھ  
پیش نہیں کر سکتے۔ بلکہ دلیل کو مشتبہ کر دیتے  
ہیں۔ کیونکہ جو آنت ایک جیسے کی صداقت کے  
تلفظ میں کام دے۔ اگر کسی اور مدھی کی  
صداقت بھی اس سے ثابت ہو تو وہ اس دور  
رہی کی صداقت کے لئے بھی ضروری دلیل کا کام دے گی  
ورنہ جس کو اس دلیل سے سچا سمجھا جا رہا ہے اسکی  
صداقت کے لئے بھی مخالفوں کی مخالفت ہو رہی  
ہیں بن گئے کیونکہ اس دلیل کی قوت سے تمام  
ضروری ہرے گواہوں کا دل دل سے ہی ہے کیونکہ اگر اسکی  
قوت عام نہ ہو تو وہ موجود صورت میں عام کے  
لئے بھی دلیل نہیں بن سکتی۔ ختم ہوا۔

## درخواست دعا

- 1- میرے محرم چچا محمد امین صاحب کے کپڑوں میں آگ لگ جانے سے دونوں ٹانگوں  
کو سخت نقصان پہنچا ہے۔ اور چہرہ پر بھی اس کا اثر ہے۔ احباب دعا کریں۔ کہ  
شہادہ کریم ان کو کھلی صحت بخنڈے۔
- 2- ملک مسعود الرحیم قائد مجلس خدام الاحمدیہ محمود آباد  
ڈاکھانہ کالاجران تحصیل، ضلع جہلم
- 3- میرے والد صاحب جسکے لالہ پر مدھی لگنے کی وجہ سے بیمار ہوئے تھے اور ابھی تک بیمار  
چلے آتے ہیں۔ احباب جیسا عنت کی خدمت میں درخواست دعا ہے۔
- 4- فیاض احمد اکرم قائد خدام الاحمدیہ اوپارڈ ضلع سکس
- 5- تمام بہنوں اور بھائیوں سے عاجز اور درخواست ہے کہ وہ میرے بھائی جان مروی محمد نسیم  
صاحب قاضی کے لئے تیر تمام اجری بھائیوں کے لئے جو کلکتہ میں مقیم ہیں دعا فرمائیں تا ان  
سخت خداداد برور ہے ہیں۔ اور باوجود سلیغیوں اور تاروں کے کوئی حیرت کی اطلاع  
نہیں آئی (سلیبیکم مشہور مروی محمد نسیم صاحب 5-21 گورنٹ چورچی کادریج  
لاہور)

## دعاے مغفرت

جماعت احمدیہ نیکانی اڑیسہ کی ایک شخص احمدی خان تون ظہیر بی بی جو مالک دلی والدہ فقیر  
قریب ۸۰ سال کی عمر میں وفات پائیں۔ اذالہذا دعا آمین را احیو۔  
احباب کرام و بزرگان سلسلہ دعا فرمائیں کہ مولانا محمد حرم کی مغفرت کرے  
محمد حکم علی دلہا سابق سکریٹری ہال جماعت نیکان اڑیسہ

# جماعت اسلامی

اول

## بھارتی پریس

از مضمم عباد اللہ صاحب کاشانی

حال ہی میں مغربی پاکستان کی حکومت نے جماعت اسلامی کو خلاف قانون قرار دیکر اس کے چیدہ چیدہ کارکنوں کو گرفتار کر لیا ہے۔ مغربی پاکستان کی حکومت کے اس اقدام پر نکتہ چینی کرنے ہوئے مجاہد فی احمدیوں نے جو کچھ لکھا ہے وہ ناظرین کی دلچسپی کیلئے ذیل میں مداح کیا جاتا ہے:-

(۱) جان فہم شہر سے شائع ہونے والے ایک مشہور جریدہ "آجیت" نے اس سلسلہ میں یہ لکھا ہے کہ:-

"جماعت اسلامی کو پاکستان کی حکومت نے خلاف قانون قرار دے دیا ہے۔۔۔۔۔"

سرکاری پریس نوٹ میں کہا گیا ہے کہ یوروگ خفیہ طور پر اور اعلیٰ بھی لوگوں کو حکومت کے خلاف بھڑکاتے تھے۔ اور فیادت کوئے پر اگسٹ تھے۔ اس نے ان کی پابندی لگانا کٹھی ہے۔"

(روزنامہ آجیت، جان فہم، ۸ جنوری ۱۹۶۶ء)

۲- پٹیالہ اور بھنڈا سے بیک وقت شائع ہونے والے کثیر الاشاعت اخبار روزنامہ "آجیت" نے اپنے ۸ جنوری ۱۹۶۶ء کے پرچم میں پہلے صفحہ پر پہلی خبر جماعت اسلامی سے متعلق ہی دی ہے اور اس میں بیان کیا ہے کہ:-

"حکومت پاکستان نے اس بارٹی پر یہ الزام لیا ہے کہ یہ طاقت استعمال میں لاکر حکومت پر قبضہ کرنے کی کوشش کرنا چاہتی ہے۔۔۔۔۔"

یاد رہے کہ یہ بارٹی پاکستان کی طرف سے کشمیر پر کئے گئے حملے کو جہاد کہنے سے انکاری تھی۔"

(روزنامہ آجیت، ۸ جنوری ۱۹۶۶ء)

۳- ہندوستان کی راجدھانی دہلی سے شائع ہونے والے روزنامہ "دوڑا" نے اپنی ۸ جنوری ۱۹۶۶ء کی اشاعت میں لکھا ہے کہ:-

جماعت اسلامی کو مغربی پاکستان کی حکومت نے خلاف قانون قرار دے دیا ہے۔۔۔۔۔"

اس بارٹی میں یہ لکھا ہے کہ:-

"پاکستان کی حکومت نے جماعت اسلامی کو خلاف قانون قرار دے دیا ہے۔ اور اس کے صدر مولانا مودودی، جنرل میجر ڈی فیلنگم اور دیگر لوگوں کے سولہ مہرہوں کو گرفتار کیا ہے۔ اس بارہ میں سرکاری طرف سے جاری کئے گئے ایک پریس نوٹ میں بارٹی کے خلاف پاکستان کا ردائیاں کرنے اور حکومت کے خلاف لوگوں کے جذبات بھڑکانے کا الزام دیا گیا ہے۔"

جماعت اسلامی کے کارکنوں کے ہارٹ میں پاکستان کی لڑائی کو جہاد تسلیم کرنے سے انکاری ہیں۔"

(روزنامہ کالی پتر، ۸ جنوری ۱۹۶۶ء)

جماعت کے ان اخباروں نے جماعت اسلامی کا نفارت کر دتے ہوئے اس بات کو بین الفاظ میں بیان کیا ہے کہ یہ بارٹی کشمیر کے مسئلہ میں حکومت پاکستان کے موقف سے متفق نہیں تھی۔

"جماعت اسلامی کو مغربی پاکستان کی حکومت نے خلاف قانون قرار دے دیا ہے۔۔۔۔۔"

مب سے اہم اعلان جو اس بارٹی نے کیا وہ یہ تھا کہ جماعت اسلامی کشمیر کے مسئلہ کو جہاد کہنے کے لئے تیار نہیں تھی۔ کیونکہ بارٹی کی رائے میں کشمیر کے مسئلہ کو موجودہ حکومت جان بوجھ کر جہاد بنا رہی ہے اور خواہ مخواہ لوگوں کو بدھونایا جا رہا ہے۔"

(روزنامہ دوڑا، ہندوستان، ۸ جنوری ۱۹۶۶ء)

۴- جان فہم سے شائع ہونے والے مشہور اور سب سے پورے اخبار "کالی پتر" نے لکھا ہے کہ:-

"پاکستان کی حکومت نے جماعت اسلامی کو خلاف قانون قرار دے دیا ہے۔ اور اس کے صدر مولانا مودودی، جنرل میجر ڈی فیلنگم اور دیگر لوگوں کے سولہ مہرہوں کو گرفتار کیا ہے۔ اس بارہ میں سرکاری طرف سے جاری کئے گئے ایک پریس نوٹ میں بارٹی کے خلاف پاکستان کا ردائیاں کرنے اور حکومت کے خلاف لوگوں کے جذبات بھڑکانے کا الزام دیا گیا ہے۔"

جماعت اسلامی کے کارکنوں کے ہارٹ میں پاکستان کی لڑائی کو جہاد تسلیم کرنے سے انکاری ہیں۔"

(روزنامہ کالی پتر، ۸ جنوری ۱۹۶۶ء)

جماعت کے ان اخباروں نے جماعت اسلامی کا نفارت کر دتے ہوئے اس بات کو بین الفاظ میں بیان کیا ہے کہ یہ بارٹی کشمیر کے مسئلہ میں حکومت پاکستان کے موقف سے متفق نہیں تھی۔

مولانا مودودی صاحب نے کشمیر کے مسئلہ متعلق جو رائے دی تھی۔ وہ ان کے اپنے الفاظ میں یہ ہے کہ:-

عجب تک حکومت ہند اور حکومت پاکستان کے درمیان مسائل و تعلقات قائم ہیں۔ میں براہ راست ہنگامی کارروائی میں ان کی شرکت

کو جائز نہیں سمجھتا۔"

(ترجمان القرآن، ۱۹ جنوری ۱۹۶۷ء، ص ۱۹)

ایک دینا جاننا ہے کہ پاکستان کی حکومت اور عوام کشمیر کے منظلوم مسلمانوں کی آزادی کے صدقہ دل سے خواہاں ہیں۔

مولانا مودودی کا یہ اختلاف صرف پاکستان کی حکومت سے ہی نہ تھا۔ بلکہ پاکستانی عوام سے بھی تھا۔

## آگے قدم بٹھانے والے مخلصین

"رہتی دنیا نکساغا" کی تحریک کے عنوان سے تیسرے وقت کے جدید سلسلہ میں جو ایل کی تھی۔ اس کے جواب میں مندرجہ ذیل اجاب نے اعلیٰ درجے کے خلوص کا مظاہرہ کرتے ہوئے اس نیکی میں حصہ لیا ہے۔ اللہ تعالیٰ ان سب کو اپنے فضلوں کا وارث بنا لے۔ آمین

(ناظم مال و وقت جدید)

- ڈاکٹر فقیر محمد صاحب قرآنی - ۵۰۰ - نقد
- چوہدری نصرت خان صاحب - ۱۰۰۰ - نقد
- ملک مبارک علی افتخار علی صاحبان - ۷۰۰ - نقد
- ڈاکٹر عبدالرحیم و عبدالقدوس صاحبان - ۱۰۰۰ - نقد
- حضرت مولوی رحیم بخش صاحب - ۵۰۰ - نقد
- ایک بخیر دوست بزرگیہ صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب - ۷۸۹ - نقد
- بذریعہ خدام الاحقرہ کراچی
- چوہدری عطیہ اللہ صاحب پھیرامیر جانتھانے منظم گڑھ - ۱۰۰ - نقد
- مکرم میاں عبداللطیف صاحب تحصیلدار حافظ آباد - ۱۰۰ - نقد
- شیخ محمد اصغر صاحب منجانبہ دارالمرحوم حضرت شیخ محمد اکبر دہلوی - ۱۰۰ - نقد
- چوہدری بشیر احمد صاحب ہیڈ ماسٹر حافظ آباد - ۱۰۰ - نقد
- سرور بشیر احمد صاحب XEN اپڈا - ۱۰۰ - نقد
- ڈاکٹر محمد اسلم صاحب اکالی گڑھ - ۱۰۰ - نقد
- ماسٹر غلام محمد صاحب مدرسہ چٹھ - ۱۰۰ - نقد
- چوہدری تیسرات محمد صاحب - ۱۰۰ - نقد
- چوہدری غلام حسین صاحب - ۱۰۰ - نقد
- چوہدری محمد سعید صادق صاحب - ۱۰۰ - نقد
- چوہدری عزیز اللہ خان صاحب لوہیوالہ - ۱۰۰ - نقد
- چوہدری قاسم علی صاحب ترکڑی - ۱۰۰ - نقد
- میاں محمد حسین صاحب ولدہ چوہدری صاحب ترکڑی - ۱۰۰ - نقد
- چوہدری حسین علی صاحب بٹر فیروز والا - ۱۰۰ - نقد
- بابا برکت علی صاحب آف فیش انڈیک ترکڑی - ۱۰۰ - نقد
- ڈاکٹر میراٹھ بخش صاحب تسمیم ٹونڈی لاد والی - ۱۰۰ - نقد
- چوہدری محمد اسماعیل صاحب بشیر آباد منجانبہ دارالمرحوم - ۱۰۰ - نقد

- چوہدری فضل دین صاحب
  - چوہدری عبدالغفور صاحب ایس ڈی او جام شورو - ۱۰۰ - نقد
  - مکرم غلام مصطفیٰ صاحب گردنڈی - ۱۰۰ - نقد
  - چوہدری سعید احمد صاحب بن نرائنت احمد صاحب دارالمرحوم حضرت مولانا جلال الدین - ۱۰۰ - نقد
  - چوہدری غلام نبی صاحب قیام پور درکان - ۱۰۰ - نقد
  - چوہدری عزیز احمد صاحب شہزاد عبدالمنظور صاحب دارالمرحوم حضرت مولانا غلام محمد صاحب - ۱۰۰ - نقد
  - چوہدری شرف الدین صاحب دارالمرحوم صاحب - ۱۰۰ - نقد
  - سیدہ النساء بیگم صاحبہ ولدہ محمد حسین شاہ صاحب - ۶۰۱ - نقد
  - ماسٹر عبدالعزیز صاحب پیک ۲۲۵ منٹنگری - ۱۰۰ - نقد
- نوٹ: جن دستوں نے اسے منگوا ہے وہ رسالہ میں فرمایا کوشش کر کے موجودہ رقم جمع کروائیں۔
- جزا اہم اللہ تعالیٰ احسن اجر دے۔

# ضروری اور ہم خبروں کا خلاصہ

**نئی دہلی** - ۱۴ جنوری کی صبح دیر سے ہی بے سربسک جگت میں کرناٹک اور دیگر ریاستوں کے حکام نے شہر میں مظاہرین کو تشہیر کیا اور ان کے مکانات اور دکانوں میں لوٹ پلٹیں لگائیں اور جاتوں سے مسلح مزدوروں نے مسلمان پناہ گزینوں کے ایک گروپ پر حملہ کر دیا۔ انھوں نے پولیس کی ایک پارٹی پر بھی حملہ کیا۔ چنانچہ پولیس کو گولی چلائی پڑی۔ مندرگاہ کے علاقہ میں آتشزدگی اور پھر اگھٹنے کی متعدد وارداتیں ہوئیں۔

۱۴ جنوری کو بھارت کے بعض حصوں میں جو ہیں گھنٹوں کا جو کرناٹک لگایا گیا تھا اس میں مزید ۲۰ گھنٹوں کے لئے تو سب کچھ ہی ہو گیا ہے۔ پھر آج ڈیڑھ بجے بعد دوپہر تک ہوا تھا۔ نرائن گج کے بعض علاقہ کے بعض حصوں میں نائز کر فوس ہی بی ہو گئے کی وسیع کی گئی ہے۔

**ڈھاکہ** - ۱۴ جنوری پر لٹنے ڈھاکہ کشر ڈھاکہ کشر کے بعض حصوں میں جو ہیں گھنٹوں کا جو کرناٹک لگایا گیا تھا اس میں مزید ۲۰ گھنٹوں کے لئے تو سب کچھ ہی ہو گیا ہے۔ پھر آج ڈیڑھ بجے بعد دوپہر تک ہوا تھا۔ نرائن گج کے بعض علاقہ کے بعض حصوں میں نائز کر فوس ہی بی ہو گئے کی وسیع کی گئی ہے۔

۱۴ جنوری پر لٹنے ڈھاکہ کشر ڈھاکہ کشر کے بعض حصوں میں جو ہیں گھنٹوں کا جو کرناٹک لگایا گیا تھا اس میں مزید ۲۰ گھنٹوں کے لئے تو سب کچھ ہی ہو گیا ہے۔ پھر آج ڈیڑھ بجے بعد دوپہر تک ہوا تھا۔ نرائن گج کے بعض علاقہ کے بعض حصوں میں نائز کر فوس ہی بی ہو گئے کی وسیع کی گئی ہے۔

۱۴ جنوری کو بھارت کے بعض حصوں میں جو ہیں گھنٹوں کا جو کرناٹک لگایا گیا تھا اس میں مزید ۲۰ گھنٹوں کے لئے تو سب کچھ ہی ہو گیا ہے۔ پھر آج ڈیڑھ بجے بعد دوپہر تک ہوا تھا۔ نرائن گج کے بعض علاقہ کے بعض حصوں میں نائز کر فوس ہی بی ہو گئے کی وسیع کی گئی ہے۔

۱۴ جنوری کو بھارت کے بعض حصوں میں جو ہیں گھنٹوں کا جو کرناٹک لگایا گیا تھا اس میں مزید ۲۰ گھنٹوں کے لئے تو سب کچھ ہی ہو گیا ہے۔ پھر آج ڈیڑھ بجے بعد دوپہر تک ہوا تھا۔ نرائن گج کے بعض علاقہ کے بعض حصوں میں نائز کر فوس ہی بی ہو گئے کی وسیع کی گئی ہے۔

۱۴ جنوری کو بھارت کے بعض حصوں میں جو ہیں گھنٹوں کا جو کرناٹک لگایا گیا تھا اس میں مزید ۲۰ گھنٹوں کے لئے تو سب کچھ ہی ہو گیا ہے۔ پھر آج ڈیڑھ بجے بعد دوپہر تک ہوا تھا۔ نرائن گج کے بعض علاقہ کے بعض حصوں میں نائز کر فوس ہی بی ہو گئے کی وسیع کی گئی ہے۔

۱۴ جنوری کو بھارت کے بعض حصوں میں جو ہیں گھنٹوں کا جو کرناٹک لگایا گیا تھا اس میں مزید ۲۰ گھنٹوں کے لئے تو سب کچھ ہی ہو گیا ہے۔ پھر آج ڈیڑھ بجے بعد دوپہر تک ہوا تھا۔ نرائن گج کے بعض علاقہ کے بعض حصوں میں نائز کر فوس ہی بی ہو گئے کی وسیع کی گئی ہے۔

۱۴ جنوری - مرکزی وزیر خوراک و کراچی وزارت رانا عبدالمجید نے آج میان سنٹرل کونسل کراچی کے سینیٹری ایگس میں بنا یا کہ گذشتہ سال کے مقابلہ میں اس سال ملک میں گیس کی پیداوار میں کسی فیصد اضافہ ہوا ہے۔ آپ نے بتا دیا کہ موجودہ سال کی فصل سے پیداوار کا تخمینہ ۲۲ لاکھ ۳۳ ہزار ٹن ہے۔ جب کہ گذشتہ سال میں لاکھ ۳۹ ہزار ٹن تھا۔

**کراچی** - ۱۴ جنوری - میان گورنر کی کانفرنس میں جو صدر ایوب کی زیر صدارت قریباً گھنٹہ جاری رہی بعض اہم فیصلے کیے گئے تھے۔ کانفرنس میں گورنر نے پاکستان ملک امیر محمد یونس کی ذمہ داریاں سنبھالنے کے لئے پاکستان سینیٹ اور صوبائی اسمبلیوں کے ذریعہ اس سلسلہ میں عمل کیے جانے کی ضرورت پر زور دیا۔

**راولپنڈی** - ۱۴ جنوری - کلکتہ ۲۰ بجے اور بھارت کے دیگر حصوں میں بے لگیاؤں کے قتل عام اور ان پر تشدد کی پاکستان پھر میں شدید مذمت کی جارہی ہے اور اس سلسلہ میں حکومت پاکستان سے تقاضا کیا گیا ہے کہ وہ اس سلسلہ میں عمل کیے جانے کی ضرورت پر زور دے۔

**راولپنڈی** - ۱۴ جنوری - کلکتہ ۲۰ بجے اور بھارت کے دیگر حصوں میں بے لگیاؤں کے قتل عام اور ان پر تشدد کی پاکستان پھر میں شدید مذمت کی جارہی ہے اور اس سلسلہ میں حکومت پاکستان سے تقاضا کیا گیا ہے کہ وہ اس سلسلہ میں عمل کیے جانے کی ضرورت پر زور دے۔

**راولپنڈی** - ۱۴ جنوری - کلکتہ ۲۰ بجے اور بھارت کے دیگر حصوں میں بے لگیاؤں کے قتل عام اور ان پر تشدد کی پاکستان پھر میں شدید مذمت کی جارہی ہے اور اس سلسلہ میں حکومت پاکستان سے تقاضا کیا گیا ہے کہ وہ اس سلسلہ میں عمل کیے جانے کی ضرورت پر زور دے۔

۱۴ جنوری - مرکزی وزیر خوراک و کراچی وزارت رانا عبدالمجید نے آج میان سنٹرل کونسل کراچی کے سینیٹری ایگس میں بنا یا کہ گذشتہ سال کے مقابلہ میں اس سال ملک میں گیس کی پیداوار میں کسی فیصد اضافہ ہوا ہے۔ آپ نے بتا دیا کہ موجودہ سال کی فصل سے پیداوار کا تخمینہ ۲۲ لاکھ ۳۳ ہزار ٹن ہے۔ جب کہ گذشتہ سال میں لاکھ ۳۹ ہزار ٹن تھا۔

**کراچی** - ۱۴ جنوری - میان گورنر کی کانفرنس میں جو صدر ایوب کی زیر صدارت قریباً گھنٹہ جاری رہی بعض اہم فیصلے کیے گئے تھے۔ کانفرنس میں گورنر نے پاکستان ملک امیر محمد یونس کی ذمہ داریاں سنبھالنے کے لئے پاکستان سینیٹ اور صوبائی اسمبلیوں کے ذریعہ اس سلسلہ میں عمل کیے جانے کی ضرورت پر زور دیا۔

**راولپنڈی** - ۱۴ جنوری - کلکتہ ۲۰ بجے اور بھارت کے دیگر حصوں میں بے لگیاؤں کے قتل عام اور ان پر تشدد کی پاکستان پھر میں شدید مذمت کی جارہی ہے اور اس سلسلہ میں حکومت پاکستان سے تقاضا کیا گیا ہے کہ وہ اس سلسلہ میں عمل کیے جانے کی ضرورت پر زور دے۔

**راولپنڈی** - ۱۴ جنوری - کلکتہ ۲۰ بجے اور بھارت کے دیگر حصوں میں بے لگیاؤں کے قتل عام اور ان پر تشدد کی پاکستان پھر میں شدید مذمت کی جارہی ہے اور اس سلسلہ میں حکومت پاکستان سے تقاضا کیا گیا ہے کہ وہ اس سلسلہ میں عمل کیے جانے کی ضرورت پر زور دے۔

**راولپنڈی** - ۱۴ جنوری - کلکتہ ۲۰ بجے اور بھارت کے دیگر حصوں میں بے لگیاؤں کے قتل عام اور ان پر تشدد کی پاکستان پھر میں شدید مذمت کی جارہی ہے اور اس سلسلہ میں حکومت پاکستان سے تقاضا کیا گیا ہے کہ وہ اس سلسلہ میں عمل کیے جانے کی ضرورت پر زور دے۔

# گو لیوں لاٹھیوں انہا ہندوؤں سے کشتی کی صورت میں بہت نہیں ہوتی

بھارتی پالیسی تبدیل کی جائے، راہ ہاگرنشن سے شیخ عبد اللہ کا مطالبہ  
نظر ۱۸ جنوری ۱۹۲۲ء شیخ عبد اللہ نے جنوں کی پینشن میں سے بھارت کے صدر کے نام ایک  
مکتوب ارسال کیا جس میں انہوں نے بھارتی صدر سے اپنی کہہ کے وہ کہتے ہیں کہ ہمارے  
کوئی شیخ عبد اللہ کے ہندوؤں سے کہہ کے کہ حضرت بل کی روگاہ سے مرثیہ مبارک کی جوڑی کے لئے  
کشتی کے سارے بوجھوں کو روٹھا جاوے اسے ختم کیا جائے۔ انہوں نے بھارتی صدر سے اس کا احساس  
کرنے کی بھی درخواست کی ہے کہ لیوں لاٹھی چارج اور انہا ہندوؤں کے خیالوں سے صورت حال بہتر نہیں  
ہو سکتی۔

## جماعت اسلامی کے لیڈر روبرا ہند کے بیگ

کراچی ۱۸ جنوری گورنمنٹ پاکستان نکل  
امیر محمد خان نے کل یہاں کی حکومت کا عدم جماعت  
اسلامی کے گرفتار شدہ لیڈروں کو رہا کرنے کا کوئی  
ارادہ نہیں رکھتے ہو یا تو گورنر کے پیشینہ پر ایک  
اخباری نمائندہ کے سوال کا جواب دے رہے  
تھے جو معلوم کرنا چاہتا تھا کہ آیا گرفتار شدہ لیڈروں  
کا رہائی کا کوئی امکان ہے؟ گورنر آج بعد چوپڑ  
یہاں پھر دن قیام کرنے کے بعد فریڈیزنگ کام لاہور  
روانہ ہو گئے۔ آپ ۱۱ جنوری کو گورنر کی کانفرنس  
میں شرکت کرنے کو بھی آئے تھے۔

## لیڈر (بقیہ)

۳۰! میں تم کو کیونکر دیکھوں جو اسلام  
کی حالت ہو رہی ہے۔ دیکھو! میں کچھ کھول  
کہہ سکتا ہوں کہ یہی بد رکاز مانا ہے۔ اسلام پر  
ذلت کا وقت آچکا ہے مگر اب خدا نے چاہا  
ہے کہ اس کی نصرت کرے۔ چنانچہ اس نے  
مجھے بھیجا ہے کہ میں اسلام کو براہین اور  
حججِ ساطوہ کے ساتھ تمام ملتوں اور مذاہب  
پر غالب کر کے دکھاؤں۔ اللہ تعالیٰ نے  
اس مبارک زمانہ میں چاہا ہے کہ اس کا جلال  
ظاہر ہو۔ اب کوئی نہیں جو اس کو روک سکے  
جس طرح پیسے عسائیہ کے زمانہ میں جارحانہ  
صفات کی ایک خاص نسلوں نے ظاہر ہوئی تھی وہ اب  
پھر وہی زمانہ ہے اور بلا مینت کا وقت آیا  
ہے۔ زمانہ ان مخالف چاہتے ہیں کہ بچہ کو الگ  
کر دیں مگر خدا کی رویت نہیں چاہتی۔ ہوش  
کی طرح اس کی رحمت پسند رہی ہے یہ جو ولی  
حاجی دین کہا تھے وہ انہی وقت کے چاہتے  
ہیں کہ اللہ تعالیٰ کے نور کو بجا دین مگر نور  
پورا ہو کر رہے گا۔ اسی طرح جو جس طرح  
اٹھنے چاہا ہے۔

## اقوام متحدہ کے سیکرٹری جنرل سے اپیل

کراچی ۱۸ جنوری۔ پاکستان اقوام متحدہ سے اپیل  
ایشیہ کے صدر پر فیصلہ ہو۔ لے جملہ نے اقوام  
کے سیکرٹری جنرل اور قضاے پر زور دیا کہ بھارت  
کے سیکرٹری جنرل عام روکنے اور ان کے لئے انسانی  
حقوق کی ضمانت دینے کے لئے سرٹری قدمات کے  
جائیں۔ کل بھی انہوں نے ان قضاے کو ایک نا اہل  
تھے ہیں انہوں نے مطالبہ کیا ہے کہ بھارت کے  
زورہ علاقوں میں اقوام متحدہ کے غیر جانبدار  
پیسے جائیں تاہم سرٹری کی کہ ہے کہ پاکستان اقوام  
متحدہ ایجنسی آف انویسٹی گیشن میں  
مسکونوں کے قتل عام اور بھارت میں مسکونوں کی  
نسل کو ختم کرنے کے اقدامات کی طرف توجہ دینا چاہی  
ہے۔ ہم آپ سے درخواست کریں گے کہ غیر جانبدار  
سرٹری بھارت بھیجے جائیں۔

(مغز قلم جلد دوم ص ۱۹۱-۱۹۲ء)

# کانگریس لیڈر نند کو وزیر اعظم کے عہدے سے ہٹا لیا جاتا ہے

## نندت نہرو کے جانشین کا اعلان عنقریب کر لیا جائے گا

نئی دہلی ۱۸ جنوری۔ ہندوستان کے وزیر اعظم نندت نہرو کا نائب جگدھر کرما رہا ہے۔ گورنر نے  
نندت نہرو کے ذریعہ ان کو الوداعی خط لکھا کہ نندت نہرو اب اس قابل نہیں رہے کہ وہ وزارت عظمیٰ کی ذمہ داریاں  
سنبھال سکیں اس لئے یہ فیصلہ کیا گیا کہ ان کا نائب جگدھر کرما رہا ہے اس خبر سے ان تینوں آراؤں کی قطعاً جوڑی  
ہے کہ نندت نہرو کی حالت سخت تشویشناک ہے اور حکومت  
حکام ان کی صحت کے متعلق صحیح حالات کو خفیہ رکھے گی  
کوشش کرے گی کہ نندت نہرو کی صحت کے پیش نظر  
ہندوستان کی سرکاری کابینہ میں یہ فیصلہ کر لیا جائے کہ  
نیظام ہونے تک وہ سینئر وزراء کو شرم اجاری اور  
گھاری میں نندت اپس میں صلاح دینا دیکھ کر کے وزیر اعظم  
کا کام چلائیں۔

## امریکی ظلم اور ان کو خیریت سے نکل جانے کا حکم

والاسلام (نئی دہلی) ۱۸ جنوری۔ معلوم ہوا  
ہے کہ نندت نہرو کے صدر جگدھر کرما سے امریکہ کے  
ناظم الامور سرٹری کرک پیکار ڈیو غیر لیب یہ شخص  
نندت نہرو کے ایک سے نکل جانے کا حکم دیا ہے  
اس سے پہلے انہیں نظر بند کر لیا گیا تھا۔

## چین فرانس سے سفارتی تعلقات قائم کرنے کا

پیرس ۱۸ جنوری۔ جگدھر کرما نے فرانس سے  
جو اپنے کے ذریعہ امریکہ کو مطلع کر دیا ہے کہ وہ  
چینی سفارتی تعلقات قائم کرنے کا ارادہ رکھتا  
ہے۔ (رواں)

## درس قرآن مجید

بقیہ صفحہ اولہ  
ہماری رہتا ہے جس کے بعد نماز عصر ادا کی جاتی  
ہے۔ حضرت حماد بن ابی اسحاق نے فرمایا کہ جب شمس  
ان زری طبع کے باعث نماز فجر کے بعد آج کل  
درس نہیں دے رہے آپ کی جگہ علی رضا مالک  
سے حکم ہو رہی ہے ان صاحب مغز قلم حضرت  
سید محمود علیہ السلام کا درس دے رہے ہیں  
محمد مبارک میں حکم جگدھر کرما صاحب مغز  
قلم نندت نہرو سے فرمائیں محمد مبارک سے ہیں۔

## درخواست دعا

ہمارے سنگاپور کے مخلص مبلغ مکرّم  
مولوی محمد صدیق صاحب مدرسہ عربیہ  
ڈیڑھ ماہ سے شانہ ادراس کے ارد گرد کے  
حصص دور کی دم سے ہمارے ہیں  
اجاب جماعت سے درخواست دعا ہے  
کہ اللہ تعالیٰ مولوی صاحب کو کم کو کھانے  
کامل دعا عمل سے نوازے۔  
(سیکرٹری ڈیکلے البندیر)

## درخواست دعا

مجھے ۱۲ اور ۱۳ جنوری کی درمیان قریب کو دل کے دو مشورہ تھے ہوتے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے اب  
نسبتاً آختر ہے مگر بل پر لڑ بھی زیادہ ہے اور شکر بھی آج ہے۔ ڈاکٹر رفیق مصعب صاحب کا ڈیوٹ  
بیکہ پیتا لاہور گھر پر علاج کر رہے ہیں۔ دوستوں اور صاحب کرام درویشان نادوان سے درخواست ہے  
کہ وہ میری صحت کے لئے دعاؤں کا نمونہ احسان فرمادیں۔ (ضاکر احسان علی ۱۷-۱۸-۱۹۲۲ء لاہور)